

深化基础学科教学改革，推动信息化教学 进程，拓展教材资源

-----基础教学部语言教研室召开教学改革暨教材建设研讨会 专题（3）暨语言教学研究基地签约会议

为进一步促进《大学英语》及《应用文写作》课程改革，深化基础学科教学改革，推动信息化教学进程，拓展教材资源以提升教学质量，2019年4月11日下午，基础教学部语言教研室在实训楼 C312 召开第三次教材建设专题研讨会暨语言教学研究基地签约会议，会议由语言教研室主任陆丽明主持，学科带头人庞凤娇副教授以及全体教师积极参加。

本次研讨活动邀请了广州外国语协会基于《新境界职业英语》系列教材现场做介绍和展示。通过介绍和展示，教师们对《新境界职业英语》2018 版系列教材的特点（以真实的职场语料为素材；使用众多著名国际公司真实案例；全方位呈现真实的职场情景）有了一定的了解。会后，教研室对这套教材的优缺点进行了研讨，并与第一、二次教材研讨的教材进行了对比，进一步明确了教学改革以及教材建设的方向。

除教材研讨以外，会议现场还进行了“岭南杯英文写作大赛”经验交流和教学理念共享等议题。双方就大学英语教学改革、教师专业能力成长、信息化教学改革等教学实践问题进行了热烈讨论，广州外国语协会会长、广州大学潘雪峰教授结合当今职业教育的特点和时代背景下信息教育的必然性，在会上总结了广东大

学英语近年来的改革历程，分析了未来大学英语教育的改革走向和英语教师的专业化成长方向。最后，双方启动了广州外国语协会佛山职业技术学院语言教学研究基地的签约仪式。

本次教材研讨会是教研室召开的第三次教学改革暨教材建设研讨会，会议进一步明确了教研室教学改革工作的重点，强调积极发挥信息化教学的优势，以教材建设为契机积极开展基础课程的教学教研改革，为进一步推进我校基础学科的教学改革，提升教学质量明确了一定的方向。同时，广州外国语协会佛山职业技术学院语言教学研究基地的签约仪式的完成将有效促进高职院校之间的教学经验交流及本校英语教学改革。



(财管理学院基础教学部语言教研室陆丽明、姜秋杰供稿 201904011)